

# 贯彻十九届五中全会精神 加快推进宝鸡高质量发展

责任编辑:祝嘉 美编:朱振涛 校对:刘林忠

## 2020 宝鸡日报20记者 特别报道 20 走访20脱贫户

### 金台区金河镇洪水沟村齐胜荣： 养猪脱贫成明星

本报记者 杨青

“今年我卖了900多只猪崽，挣了70多万元。新的猪舍明年开春就能建好，我准备再买200只猪崽，扩大养殖规模。”12月22日上午，金台区金河镇洪水沟村齐胜荣，指着正在建设的猪舍对记者说。

齐胜荣今年63岁，2008年，老伴突发脑溢血住院治疗，出院后生活无法自理。为了给老伴看病，他花光了家里的积蓄，还欠下数万元的外债。家里三个孩子要上学，老伴还要买药，这让齐胜荣犯了难。

2013年，齐胜荣听亲戚说养猪能挣钱，就开着三轮车和儿子齐贵平到村里的砖厂，靠捡废砖盖了一间猪舍，用齐贵平在广州打工挣的几千元钱，买了12只猪崽，可由于缺乏技术和销



齐胜荣在养猪场喂猪

路，不仅没挣钱，还年年赔钱。2016年，齐胜荣被列为建档立卡贫困户。

得知齐胜荣家的情况后，扶贫干部多次来到他家，帮他分析原因、树立信心。受到鼓励的齐胜荣每

天起早贪黑，潜心研究养猪技术。在扶贫干部的帮助下，他彻底改造了养猪场，不仅给猪打防疫针，为养猪场全面消毒，还请人修建了封闭式化粪池，解决粪水乱排的问题。

养猪场发展起来了，齐胜荣不等不靠，积极联系老客户，又让扶贫干部帮着搜集肥猪、猪崽的市场信息。2017年，他还清了拖欠多年的债务，还为家里盖了新房，给儿子娶了媳妇、买了汽车。当年9月，齐胜荣主动要求退出贫困户。

如今，齐胜荣的养猪场已有60头猪和100多只猪崽。看着猪崽一天天长大，他越发信心满满、干劲十足。“再过一个多月，这些猪崽就能卖了，一只卖七八百元。”齐胜荣说，“多亏了国家的扶贫政策和扶贫干部的帮助，我的养猪场才能越做越好，明年养殖规模扩大后，我家的收入还能增加！”

## 脱贫路 小康行 2020

—— 宝鸡日报20记者走访20脱贫村 20

### 金台区金河镇陵玉村： 党建有温度 扶贫有力度

本报记者 裴兴斌

12月21日是冬至，金台区胜利塬上空气冷冽而澄澈。在金河镇陵玉村的麦田边，工人们正在铺设水管，500多亩旱塬将变成高标准农田。

回顾即将过去的2020年，陵玉村党支部书记、村委会主任冯全科说：“是党建引领让我们攻克了贫困堡垒。”

陵玉村位于胜利塬西北，地势较高，农业生产相对落后，90%的村民靠外出打工生活，全村原有108户贫困户，是个典型的贫困村。

2015年8月，市公安局金台分局民警王健超被派到陵玉村担任驻村第一书记。2016年3月，分局65位科级以上领导干部来到陵玉村开展结对帮扶，动员贫困户发展樱桃、香椿、中药材等产业，享受直补到户扶贫政策。然而，这项工作却推不下去，因为村里留守的大多是老弱病残，没有劳动力。

经过研判村情、走访群众，村党支部决定成立集体合作社，采取“党支部+合作社+贫困户”模式，带着



工人正在安装高标准农田灌溉水管

大家脱贫奔小康。

合作社有了，资金哪里来？王健超与村干部凑了4万元，合作社有了启动资金。

很快，一个个项目实施了。合作社以项目为载体，先后争取到375万元扶贫资金，在村里建起24座大棚，种上了扇贝菇，不仅在市区销售，还批发到咸阳市场。帮扶干部又给每户贫困户捐赠1只猪崽，养猪场也

忙了起来。村上还建设了光伏发电项目，设置了5个公益性岗位，开展了村容村貌整治……2019年底，全村每户贫困户拿到4000元左右的产业分红。当年，陵玉村摘掉了贫困村“帽子”，全村除15户兜底外，其他贫困户顺利脱贫。

今年初，新冠肺炎疫情袭来，村党支部根据疫情防控形势，决定拿出11个大棚种植蔬菜。4月，扇贝菇

即将上市，却出不了村，在金台公安分局、市行政审批服务局、金台区委组织部等帮扶单位的帮助下，扇贝菇销售到了单位食堂、酒店、超市以及各小区。年中，村里一算账，24个大棚盈利25万元，超过了2019年全年的收入。

最近，村里投资18万元，修建了文化墙，设置了宣传栏，粉刷了村委会大楼，让全村党建氛围更加浓厚。

### 弘扬关学先进理念和优秀思想 张载关学思想当代价值高层论坛昨日举办

本报讯 12月22日上午，张载关学思想当代价值高层论坛在市行政中心举办，市委常委、宣传部部长武勇超，省社科联主席甘晖参加论坛。

此次论坛由省社科联主办、市社科联承办、市关学文化促进会协办，是陕西省社科界2020年度六场高层论坛之一。论坛上，三位张载关学研究领域的知名专家作了主旨发言。魏冬教授以“横渠‘四为’句”透视张载的精神世界，认为“四

为”对当今社会道德实践和社会秩序完善具有哲学启迪作用；曹振明教授讲述了张载的社会重建理念及实践过程；李明教授阐述了张载道德主体性思想及其现代意义。

武勇超要求，要把张载关学思想里先进的、教育人的、治国理政的优秀文化挖掘整理出来，达成共识，想方设法将其弘扬出去，让更多中华儿女知晓张载关学里的先进理念和优秀思想，让它落地生根。

本报记者 张琼

### 补足短板 抓好整改 市领导到陈仓区督导检查创文工作

本报讯 近日，市政协副主席徐勇带领市文化和旅游局、市扶贫办相关同志前往陈仓区东关街道，督导检查创文整改提升工作。

针对前期排查出的部分路段私家车、共享单车乱停乱放，公共设施维护保养不足，卫生整治不彻底等29个具体问题，检查组先后来到陈仓区东关街道综合文化站、科技园社区、妇幼保健院、职教中心、虢镇中学等地，严格对照测评标准，详细查看创文整改提

升各项措施落实情况。对检查中发现的问题，现场提出整改意见，并要求责任单位尽快解决。

在召开的创文整改提升工作推进会上，徐勇要求，各相关责任单位和包抓部门要在思想上高度重视，全力以赴按要求、按时限完成整改提升任务。要夯实责任，抓好重点点位和关键环节的整改。要切实发动群众，让群众积极参与创建，形成全社会共同参与创文的良好局面。本报记者 秦玮玮

### 《宝鸡通讯》获评全国城市十佳党刊

本报讯 近日，全国城市党刊联席会（全国城市党刊融媒体发展合作联盟）常务理事（扩大）会在四川省委成都召开。由中共宝鸡市委主办、市委政研室承办的《宝鸡通讯》获评“全国城市十佳党刊”。

《宝鸡通讯》是中共宝鸡市委机关刊物。近年来，《宝鸡通讯》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，突出政治性、思想性、指导性，坚持正确政治方向，坚持“宣传党的方针、服务市委决策、探索发展思路、展示宝鸡风采”的办刊宗旨，探

索办刊规律，增强党刊特色，结合全市实际、主动服务基层，勇于开拓创新、提升刊物质量，成为宣传贯彻市委重大决策部署、促进宝鸡“四城”建设、推动谱写宝鸡新时代追赶超越新篇章的重要平台和阵地。

据了解，共有来自全国103个城市的132家党刊代表参加此次会议。经过分组讨论推荐、常务理事审核、全体代表不记名投票，《宝鸡通讯》得到与会专家评委的高度赞誉，从参评的100多家党刊中脱颖而出。（祁宗荣）

### 党建铸魂 助力创文

#### 金台区人民检察院到西建党建学院开展主题党日活动

“党建就是生产力，党建就是凝聚力，党建就是战斗力。”12月21日，金台区人民检察院40余名党员干部走进西建党建学院，开展“学习党的十九届五中全会精神以习近平总书记统揽全局工作”主题党日活动。

为进一步严格党内政治生活，增强党组织凝聚力、向心力、战斗力，金台区人民检察院在西建党建学院组织了一场别开生面的主题党日活动。当天，大家在党史馆、党章馆、清廉馆、楷模馆等展馆参观学习，观看VR党史片《长征》，感受红军过雪山草地的艰辛，回顾中国共产党走过的艰苦卓绝而壮丽辉煌的历史和党带领全国人民不断开拓前行的伟大历程，被一代代共产党人的坚定信念与赤子情怀所感动和鼓舞。在党员宣誓厅，大家庄严地举起右拳，重温入党誓词，庄严承诺，牢记为人民服务的神圣使命，不忘立检为公、执法为民的初心。

参观结束后，该院在党员活动中心召开党员大会，组织党员上了一堂生动的党课。集体学习了党的十九届五中全会公报、《党的十九届五中全会〈建议〉学习辅导百问》等相关内容，并交流心得体会。通过学习交流，党员干部深刻认识

到，要把贯彻党的十九届五中全会精神体现到工作谋划、履行职能、自身建设等检察工作的各方面。大家表示，要努力提高政治觉悟和理论素养，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，做到“两个维护”，以实际行动践行全心全意为人民服务的宗旨。现场大家齐唱《没有共产党就没有新中国》，表达了对党的忠诚和对祖国的热爱之情。

活动最后，党员干部走进西建福慧城小区、素食免费餐厅，打扫卫生、端饭倒水、洗碗刷筷，为小区居民送上爱心服务。

通过主题党日活动，广大党员干部进一步增强了责任感、荣誉感和使命感。大家表示，要把参观学习当成一次赋能、一次充电、一次党性淬炼，以高度的政治自觉、法治自觉、检察自觉，把习近平法治思想落到实处，以法治思维和法治方式推动党的十九届五中全会精神在检察工作中落地生根。回到岗位后，将充分发挥党员先锋模范作用，带头规范执法，不忘初心、牢记使命，为检察事业贡献力量。（清风 冯婷）

### 五指山市文旅推广优秀方案征集活动落幕 “知遇五指山·五指山内容营销推广方案”获得最佳方案奖

12月20日，为期一个多月的“巍巍五指，南海之颠——海南十大第一”五指山市文旅推广优秀方案征集活动在海南省五指山市落下帷幕。“知遇五指山·五指山内容营销推广方案”获得最佳方案奖。

活动以线上、线下相结合的方式，其中启动发布会于11月16日在北京举办，活动现场评审推优及颁奖典礼于12月20日在五指山市举办。

该活动由中国报业协会、海南省旅游和文化广电体育厅

指导，五指山市委、五指山市政府主办，五指山市委宣传部、五指山市旅游和文化广电体育局、中传文教（北京）信息科技有限公司承办。人民日报、光明日报、人民网、新华网、央视网、中国网、中国城市报、中国旅游报、中国城市网、新浪、网易、腾讯、海南日报、海南电视台等多家媒体共同关注并现场报道此次活动。

据悉，在海南所有的市县中，五指山市是首个通过全国征集文旅推广方案、向全社会推广

城市形象和文旅资源的城市。五指山市结合自身旅游优势，发掘并首次培育出“海南十大第一”旅游品牌。本次活动面向全国征集了近百套优秀方案，经过几轮激烈角逐，“知遇五指山·五指山内容营销推广方案”获得最佳方案奖，“百万学子创意点亮五指山”“知遇五指山·五指山内容营销推广方案”“南海之颠山水情深”“体农文旅融合，赋能五指山乡村文旅发展”四个方案获得优秀方案奖。

推广方案采用后，五指山市

将借助海南省自贸港战略优势，促进国际文化交流与传播，通过文旅创意讲好五指山和海南故事，推动中国文化走向世界，在文化交流中塑造五指山国际形象，提升五指山国际影响力。

同时，五指山市还将打造一批定位精准的优质文旅IP。以五指山市IP为核心，深度融合本地特色文化进行创意策划，构建和提升文化价值与产业价值，打造有广泛影响力的文化符号，推出一批有内涵、有新意、有本土特色的文旅IP。

### 贯彻十九届五中全会精神 一线在行动

（上接第一版）其中，陕西丝路机器人智能制造研究院有限公司的创意团队，今年入选陕西省“三秦学者”创新团队，其“智能管焊机机器人系统开发及应用”项目，是全国首个在船舶及海洋工程领域实现有色金属管段全流程智能化焊接的智能机器人项目，获科技部“科技助力经济2020”重点专项支持。

国企是宝鸡产业的重要组成部分，在技术研发方面充分彰显使命，积极投入实验室建设、园区打造等基础性工作。大量民营企业也在新一代信息技术应用场景上发力，产生了一批技术创新成果和发明专利。今年，我市评价入库科技型中小企业295户，新增高新技术企业48户，备案登记“瞪羚企业”13户，全市有效高新技术企业达到210户。首次获得高新技术企业认定的企业，除在税收上享受优惠政策外，还将获得省级、市级、区级奖励补助资金。

本报记者 刁江岭